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V tomto ¢lanku uvedeme navod, jak zadat potfebu TV pro kryty plavecky
bazén a systém pripravy TV v plavecké hale.

Nejprve je nutno zjistit zakladni parametry bazénové vany a provozni ndlezitosti. U plaveckych krytych bazénu to
mUze vypadat néjak takto:

d(m) s (m) h,avg (m) Vb (m3)

- objem bazénové vany 25 10 15 375
Ab (m2)
- plocha vodni hladiny 250
- bazén se vypousti a napousi 2 % za provozni sezonu (7. a 8. mésic je mimo provoz)
- pramérny pocet navitévniku je 210 os/den
- piedepsand vyména vody 30 I/os.den
- provozni doba bazénu (PO-NE) od 6 h do 21 h
- ohiev bazénové vody z 10 °C na 28 °C

Z toho vyplyvaji dvé potreby TV, které do programu zadame:
1) TV1 - napusSténi bazénu a ohfev na pozadovanou teplotu
2) TV2 - pribézna vyména vody v bazénu a ohfev na pozadovanou teplotu

POTREBA TV1: - napusténi bazénové vany

Oznaéeni Cislo Nazev potieby TV

v 1 potieba TV pro napusténi bazénu n n o

Zpusob zadani potfeby TV zadani vlastni potieby

Typ provozu Sportovni haly a jiné budovy uréer v

Zadané hodnoty vlastni hodnoty - pfimé zadani v

Pocet provoznich dni

Teplota vstupni vody pro pfipravu TV

Vystupni teplota TV

Potfeba TV za rok

V kalenddri vybereme "provozni dny", béhem kterych se bazénovd vana napousti. V tomto prikladu jsme
predpokladali, Ze bazén se napousti postupné béhem cca 5 dni. Konkrétné poslednich 5 dni v lednu (kompletni
vymeéna uprostied provozni sezény krytého plaveckého bazénu) a poslednich 5 dni v srpnu (napusténi pred
zahajenim sezény).



Kalendar provoznich a neprovoznich dni v modelovém roce

Leden Unor Brezen

Fo|Ut|5t|Ct|Fa|Se e Fo| | 5t| Ct|Pa| S0 |He Fo |t |5t|Ct|Pa|So|Me M provoz
1(2(3|4|5|8|7F 11224 10234 Po Ut St & P3 So Ne
g |8 |10{11]12|13|14 5|e|7(&|8 10N 5|e|7(&|8|10|n
15/18(17|18| 18| 20|21 12[12(14|15] 18| 17|18 12[12(14|15| 18| 17|18 OO0O0D0O0O0OOoO
22|23|24(25| 28 18|20(21|22| 23| 24|25 18|20(21|22| 23| 24|25
EEE | 28[27[28 26(27|28|29/20] 31
Duben Kvéten Eerven pocet pravoznich dni 10 dniirok
ENEE EE Fo| | 5t| &t|Pa| S |He Fo|Ut|5t|&t|Pa|So|He
1 1zlz2<58 1212 potet neprovoznich dni 355  dndirok
z|a|l4|5|6|7|8 7l&|8[10[11]12[12 4|(5|e|7|8|2|0 .
a [10[11]12[13[14[15 14[15(18(17[ 18| 18|20 11 [12[13|14[ 15| 18[17 celkemn za rok 365 dnufrok
16(17(18(19|20|21|22| |21|22|23|24|25|28|27 18(19|20|21|22| 23|24
2324|2526 27|28 (29| |28|23(30{31 252627 |28 | 29| 30
20 podet provoznich hodin 240 hirok
Eervenec Srpen ZaH pocet neprovoznich hodin - 8520  hirok
Po|Ut| St| &t|Pa|So|Ne Po|Ut| St| &t |Pa|So|Ne Po|Ut| St| &t |Fa|So|Me
3 TT21=235 T2 celkem za rok 8760 hirok
z(a|4|5(6|7|8 8|7 g [10(11]12 al4(5(6|7|8|2
g (10| 11[12[ 13|14 15 13[14[15|18[17[18(18 10(11(12|13| 14| 15[18

18[17[18[18[20{21]22 17|18]18|20( 21| 22|22
23(24|25(26(27[ 28|29 24|25(26(27( 28| 28] =0
20(21

__ Fijen _ . List_""‘a‘f : P”’fi"e‘f’ Poznamia: Pevné dany modelovy rok pro
Po|Ut|st|Ct[Pa[sc[ne|  [Po|it|st|Ct|Palsolne| [Po|0t]st|&t|Palsc|ne
1lzl=«sle|7 R 1z vipocet je nepfestupni a zadinag 1.1. pondélim.
s |g[10]11]12[13]14 s5|e|7|s|9|10[n als[s]|e|7|s]9
15[18[17(18]19]20]21 12[13][14][15]18[17[18 10 11[12[13[ 14 15[ 18
22(23(24|25|28( 27|28 19|20|21|22| 23| 24|25 1718|1820 21| 22|22
25(20(21 26(27|28 (29|20 24(25|28(27|28| 28|20

21

Rozdéleni rocni poffeby TV do jednotlivych mésici Rovnomérné dle poétu provoznicl v

provoznich dnd Qyyng [MWh/rok]

AR Vigmesa=  187.5000  m¥més

Viymes 1= 0.00000 m%més

Viymes 1= 0.00000 m¥més

Viymes 1= 0.00000  m*més

Viymes 1= 0.00000 m%més

Viymes 1= 0.00000 m¥més

Viymes 1= 0.00000 m¥més

Viymes 1= 187.500( m3/més

Viymes 1= 0.00000  m*més

0.0000 Vigmes1=  0.00000 m¥més

0.0000 Vinmes 1= 0.00000 m*més

Pro mési¢ni moduly vypoctu nejsou denni pribéhy potfeby TV obecné zas tak dllezité a nemusi se zadavat.
Vyjimku tvori pripady, kdybychom chtéli provozni dobu c¢erpadla odvozovat od provoznich hodin potreby TV. V
takovém pripadé i v mési¢nim modulu vypoctu je nutno denni pribéh potreby TV zadat.

V tomto pfipadé nam nevyhovoval zadny preddefinovany odbérovy profil. Pomoci "csv" souboru jsme vlozili vlastni.



V ném jsme predpoklddali rovnomérné kontinuaini napousténi bazénu, Cili: kazdou hodinu jsme predpokladali 1/24
denni potfeby.

Viymas 1= 0.00000 m*més

375.000C  mP/més

Tydenni odbérovy profil potieby TV

Rychla volba profilu potfeby z katalogu

Nazev tydenniho profilu pofieby vlastni rozloZeni potfeby

VloZeni dat pomoci souboru ve formatu "csv", oddélené stfednikem {vzorovy soubor csv @}
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HOD data DEN data DEN profil

V prehledovych grafech je u potfeby TV1 patrné pfi zobrazeni v mési¢nim taktu ndrazova potfeba TV v lednu a
srpnu. Pfi zobrazeni denniho profilu se zobrazi v tomto pfipadé rovnomérnd hodinova potieba pro vSechny dny v
typickém tydnu (PO-NE) pro vSechny hodiny v rdmci dne 1 az 24. Napousténi se predpoklada kontinudlni.

MES data HOD data DEN data DEN profil ‘

DEN_KRATKY_PONDELI DEN_KRATKY_UTERY. DEN_KRATKY_STREDA: DEN_KRATKY_CTVRTEK: DEN_KRATKY_PATEK: DEN_KRATKY_SOBOTA: DEN_KRATKY_NEDELE:
Vw.na [%] Viwna [%] Vaw,na [%] Vaw,na [%] Vaw,na [%] Vana [%] Vana [%]

POTREBA TV2: - pravidelna pfedepsana vyména vody v bazénu dle poctu navstévnikd



Oznaceni Cislo Nazev potreby TV

v 2 potfeba TV - pravidelna obména vody v bazénu dle poctu osob

=1

2Zplsob zadani potfeby TV vypocet z mérnych potfeb
Typ provozu Sportovni haly a jiné budovy urcer v

Zavislost mémé spoffeby na pottu mérnych jednotek (f) linearni zavislost

Pocet provoznich dni

N
©
@

Teplota vstupni vody pro pfipravu TV O sup= 10
Vystupni teplota TV O ou=

Nazev (oznaceni) pouZité mémé vztazné jednotky name (f) = navstévnik

Poget mémych jednotek

Potfeba TV za zvolenou ¢asovou jednotku na zvelenou mémou jednotku Ving = 30 I/(.day)
Potieba TV za provozni den Vi day) = 6300.00 liden
Potfeba TV za provozni den Vi dayl = 6.300 m/den

Potfeba TV za rok Viyna= 1877.39¢  mliok

Kalendar provoznich a neprovoznich dni v modelovém roce

M provez
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poiet provoznich dni dniirak

pofet neprovoznich dnd dnlirok

celkem za rok dniirok

pocet provoznich hodin hirak

pocet neprovoznich hodin hirak

celkem za rok hirak

Pozndmka: Pevnéd dany modelovy rok pro

vypocet je nepfestupni a zading 1.1. pondélim.
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Rozdéleni rocni potfeby TV do jednotlivych mésicl

provoznich dni Qyng [MWh/rok]

26 34234 Vigmes 1 163.800( mPimés

Viymes 1= 176.4000 mPimés

Viymés1 195.3000 mPmés

Viymés, 189.0000  mP/més

Vimes 1= 185.3000 mP/més

Viymes 1= 189.0000 mP/més

Viymes1 0.00000 m¥més

Viymes1 0.00000 mP/més

189.000C m3més

Vivmes 1= 185.3000 m*/més

Vimes 1= 189.0000 mP/més

V tomto pfipadé nam nevyhovoval zadny preddefinovany odbérovy profil. Pomoci "csv" souboru jsme vloZili vlastni.
V ném jsme predpokladali rovnomérnou navstévnost bazénu v rdmci provozni doby, Cili: kazdou provozni hodinu
(oteviraci dobu) jsme predpokladali 1/15 denni potfeby (21-6=15). Provozni hodiny v rdmci dne jsou 6 az 21, ili od
zahajené 7. hodiny az po ukoncenou 21. hodinu.

Al Vimes, 1= 185.300( mPmés

39.2377 MWh/rok

m¥més
186.8460 KWhif rok 1877.40(

Tydenni odb&rovy profil potfeby TV:

Rychla volba profilu potfeby z katalogu

Nézev tydenniho profilu potfeby

VloZeni dat pomoci souboru ve formatu “csv", oddélené stfednikem (vzorovy soubor csv @ )
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HOD data DEN data DEN profil

Virna[m¥més] M Bwewp'Cl E 6w ou[Cl

V prehledovych grafech je u potfeby TV2 patrné pfi zobrazeni v mési¢nim taktu prlbézna potreba TV béhem roku
mimo mésice C¢ervenec a srpen. Pfi zobrazeni denniho profilu se zobrazi v tomto pfipadé rovnomérna hodinova
potrfeba pro vSechny dny v typickém tydnu (PO-NE) a pro vSechny provozni hodiny v rdmci dne od 6. (Cili od
zahdjené 7. hodiny) az konec 21. hodiny. Navstévnost se predpokladd rovnomeérna. Pokud budeme mit k dispozici

s

presnéjsi idaje, mizeme pribéh denni navstévnosti modelovat presnéji.



MES data HOD data DEN data DEN profil

DEN_KRATKY_PONDELI: DEN_KRATKY_UTERY. DEN_KRATKY_STREDA: DEN_KRATKY_CTVRTEK: DEN_KRATKY_PATEK; DEN_KRATKY_SOBOTA: DEN_KRATKY_MEDELE:

Viv.na [%] Vana [%] Vaw,na [%] Vo [%] Vi, [%] Viw.na [%] Va,na [%]

Timto jsme se vyporadali s potfebami TV souvisejici s potfebnym objemem TV. Bohuzel u bazénu je jesté jedna
ztrata energie, ktera souvisi s potfebou. A to jsou tepelné ztraty bazénové vody. A ty jsou zasadni.

TEPELNE ZTRATY VODY V BAZENOVE VANE

Toto samo o sobé by vydalo na pékné objemny Clanek. ProtozZe je to zavislé na vice vstupech: teplota bazénové
vody, teplota vzduchu, relativni vlihkost vzduchu, rychlost proudéni vzduchu, stav hladiny (volnd, zvifena, zakryta)
a dale na kvalité bazénové vany z hlediska tepelnéizolacniho, prostfedi kolem bazénové vany atd. atd.

Abychom se "neutopili" ve vypoctech, které by samy o sobé daly na samostatné "védecké téma", zjednodusSime to.
A to s pomoci téchto zakladnich predpokladl (vyplyvaji z podrobnych vypoctd pro standardni pripady):

- zasadni vétsSinu tepelnych ztrat tvofi ztrata z vodni hladiny (cca 90%)

- ze ztraty vodni hladiny tvofi zadsadni vétSinu ztrata odparem (vézané teplo - cca 90% az 100%) a podstatné mensi
Cast prestupem, tj. citelné teplo - zde to zalezi na rozdilu teplot vody a vzduchu. M{ze byt kladné, nulové nebo i
zaporné

Za téchto predpokladd se nebudeme zabyvat kvalitou bazénové vany. Ani "mensimi" rozdily v teploté vody (22-
28°C), vzduchu (24-34°C) nebo relativni vlhkosti (55-65%) u standardnich pripadd. A rovnou uvedeme typické

hodnoty tepelné ztraty vodni hladiny v téchto mezich. Jelikoz dominantni tepelnou ztratu zapficinuje odpar, tak nas
nejvice zajima, zda-li hladina je zakrytd, nezakryta klidnd nebo nezakryta vice zvinéna.

- tepelnd ztrita bazénové vody (vztaieno k plode hladiny Ab) pro zakrytou hladinu
cca 10 W/m2

- tepelna ztrata bazénové vody (vztaieno k plose hladiny Ab) pro nezakrytou klidnou hladinu
cca 75 W/m2

- tepelnd ztrita bazénové vody (vztaZeno k ploZe hladiny Ab) pro nezakrytou vice zvinénou hladinu
cca 150 W/m2

V tomto prikladu uvazujeme, ze v mimoprovozni dobu bazénu je hladina volna nezakrytd a v provozni dobu volnd
vice zvinéna. Tepelna ztrata vodni hladinou je prlibézna. Takze ji doporu¢ujeme zahrnout v G¢innosti emise
zadaného u TVsys, resp. distribucni vétvé, kterd pokryva potrebu TV2. | s tim védomim, Zze bude "rozprostrena" jen
pro provozni hodiny bazénu 6-21 h (v tomto se jistého zjednodusSeni bohuzel nevyhneme. Pokud by v
mimoprovozni dobu byla hladina zakryta neni takové zjednoduseni nijak zdsadni).

Z vypoctu je patrné, ze potreba tepla pro TV2 je cca 39 238 kWh/rok.

Vo (M) 163.8 | 176.4 | 1953 | 1830 | 1953 | 189.0 0.0 0.0 1890 | 1953 | 1890 | 1953 | 18774
Qra iz (KWh) 3423 | 3687 | 4082 | 3950 | 4082 | 3950 0 0 3950 | 4082 | 3950 | 4082 | 39235




Spocitame si ("bokem") rocni tepelnou ztratu z hladiny bazénu a zjistime, jaka by méla byt Uc¢innost emise pro TV2,
aby potfeba energie pro kryti TV2 zahrnovala jak potfebu TV2, tak i ztraty z hladiny bazénu (tenko kratky vypocet
doporucuji zaznamenat do pozndmky k TVsys pro zpétné oziveni postupu, jakym se ziskala G¢innost emise):

tepelna ztrata hladiny mimo provoz: 75 W/mz2
poéet hodin s klidnou nezakrytou hladinou mimo provoz (=298%(24-(21-6))): 2682 hfrok
celkova tepelna ztrata pro mimoprovozni hodiny (=75 * 250 * 2682 *0,001) 50288 kwh/rok
tepelna ztrata hladiny pfi provozu: 150 W/mz2
poéet hodin s vice zvinénou hladinou pfi provozu (=298%(21-6)): 4470 hfrok

celkovd tepelnd ztrata pro mimoprovozni hodiny (=150 * 250 * 4470 *0,001) 167 625 kWh/rok

Celkova tepelna ztrata bazénové vody za rok (=50 288 + 167 525) 217913 kWh/rok
Potieba tepla pro TV2 (objem + At) 39 238 kWh/rok
Celkova potfeba tepla pro TVZ {objem + At + tepelna ztraty z hladiny) 257 151 kWh/rok
7 toho plyne G¢innost emise zadand u TV2 (=39 238 / 257 151 * 100) 153 %

SYSTEM PRIPRAVY TV - TVsys

Opét je zde moznd variabilita zadani. Pro tento pfipad volime zadani jednoho TVsys. K nému je pfifazena skladba
tepelnych zdroji dle konkrétniho zadani. V tomto pfipadé je zadan 1x plynovy kotel. Typ systému je zadan
pratocny.

Pocet distribu¢nich vétvi volime podle konkrétniho technického feseni s prihlédnutim ke zplsobu zadani TV1 a TV2.

Oznaceni cislo Nazev systému pfipravy TV n

TVeye systém pfipravy TV pro bazén o}

Typ zplsoby pripravy teplé vody (TV) pratoény
Pocet distribunich vétvi tohoto systému pfipravy TV

Celkova délka distribuéni vétve Ly is1= 25.00
Uginnost emise vytokovych armatur této distribuéni vétve M em1= 100
Sezonni Gcinnost rekuperace TV pro tuto distribuéni vétev M= % =

Tepelné ztraty potrubi Qu dis1= 170.00 Whlmden(m

Celkova délka distribuéni vétve Ly gis2= 25.00

Uginnost emise vytokovych armatur této distribuéni vétve




Sezonni uéinnost rekuperace TV pro tuto distribuéni vétev Nwhr=

Tepelné ziraty potrubi Qyygisz= 170.00

Piifazeni podild potreb TV k jednotlivym distribuénim vétvim systému pripravy TV [%]

™A Tv-2

Soucet 100% 100%

Popis systému pfipravy TV
tepelna ztrata hladiny mimo provoz: Wim2
pocet hodin s klidnou nezakrytou hladinou mimo provoz (=298*(24-(21-6))): h/rok
celkova tepelna ztrata pro mimoprovozni hodiny (=75 * 250 * 2682 *0,001) kWhirok

tepelna ztrata hladiny pii provozu: Wim2
pocet hodin s vice zvinénou hladinou pfi provozu (=298(21-6)): h/rok

% | 2|

Whimdentm

Do poznamky k TVsys doporucuji poznamenat tento jednoduchy vypocet pro budouci osvézeni "jak se doslo" k této

hodnoté Ucinnosti emise.

Kontrola pfifazenych podili jednotlivych potfeb TV k dristribuénim vétvim jednotlivych TVsys [%]

Soutet

Vyuziti tepelnych ztrat TVsys jako tepelnych ziskl pro vytapéni a chlazeni

Zadat podrobnosti wyuZiti tepelné ztraty TVsys jako tepelné zisky zony

Podil dodavky tepla na kryti spotfeby tepla pro jednotlivé systémy ohfevu TV z navolenych tepelnych zdroji [%]

Kontrola

% @ |

Fyzicky tam mdZze byt jen jedna distribu¢ni vétev. Zadana mUze byt vicekrat. Zde totiz zalezi na poltu vztaznych
dnl pro vypocet tepelnych ztat distribuci. Proto je v obou pfipadech doporuc¢eno volit pocet vztaznych dnl dle
poc¢tu dnl spotfeby TV (D). Tj. pro distribu¢ni vétev 1 to bude ve vysledku celkové 10 vztaznych dnd. Pro
distribu¢ni vétev 2 to bude 298 vztaznych dnd. Ty vztazné dny se voli v modainim okné pro zadani délky a mérné

denni tepelné ztraty potrubi:



Lw,ais - tepelné ztraty rozvodi systému piipravy TV

Zpisob stanoveni tepelnych ztrat rozvodd
DN potrubi = jmenovita svétiost (priméma)
Délka potrubi

Tepelné ztraty potrubi

Metodika pro stanoveni provoznich dnil (vztaznych pro tepelné ztraty)

Poznamka

REKUPERACE:

definuji viastni hodnotu

3" (76,20 mm)
Lidist 25.00
Cos 170.00

Wh/mden

pocet provoznich dnu = vybrany p v

U obou distribu¢nich vétvi je zaddna Uc¢innost sezénni rekuperace 0%.

U prvni distribu¢ni vétvé by byl mozny systém, ktery by umoznil zpétné ziskdvat teplo z vypousténého bazénu.
Avsak pro jind mista spotreby. V takovém pfipadé zde zlistane 0% ucinnosti rekuperace. Je-li vyuzivano toto teplo
pro jiné hodnocené misto spotreby, je nutno zadat jej jako tepelny zisk do profilu uzivani ponizeny o pfislusnou
Gcinnost vyuziti (napf. pro vytapéni). Vyuzivat toto teplo pfimo pro predehrev napousténi bazénu neni reélné. To
by musely existovat dvé bazénové vany (jedna prazdnd). A to soucasné jesté pouze v pripadé, ze se bazén ihned

zase napousti po vycisténi.

U druhé distribu¢ni vétvé je mozny systém, ktery by umoznil zpétné ziskavat teplo z kontinualné obménované vody
v bazénu. A pouzit ji pfimo pro pfedehrev pfivadéné studené vody do bazénu. Pro takovy pfipad je tfeba
pamatovat na to, ze zadana ucinnost rekuperace > 0%, ma mit v tomto pfipadé vliv jen na snizeni potfeby TV2
(objemu), ale nikoliv na tepelné ztraty bazénu. Proto je tfeba tuto skutecnost opét zohlednit v G¢innosti emise,
kterou je nutno prepocitat (4¢innost emise se o néco zvysi. Progres zvySeni Ucinnosti emise bude zalezet na

poméru potreby TV2 a tepelnych ztrat bazénu a Ucinnosti ZZT):

tepelné ztrata hladiny mimo provoz:

poéet hodin s klidnou nezakrytou hladinou mimo provoz (=298%(24-(21-8))):
celkova tepelna ztrata pro mimoprovozni hodiny (=73 * 230 * 2682 *0,001)

tepeln ztrata hladiny pfi provozu:

poéet hodin s vice zviné&nou hladinou pfi provozu (=298%(21-6)):
celkova tepelna ztrata pro mimoprovozni hodiny (=130 * 250 * 4470 *0,001}

Celkova tepelnd ztrita bazénové vody za rok (=50 288 + 167 625)

Potfeba tepla pro TV2 (objem + At)

Celkova potfeba tepla pro TV2 (objem + At + tepelna ztraty z hladiny)

Uginnost rekuperace pro TV2 (jen objem+ At), napf.

Celkové potfeba tepla pro TV2 vé. ZZT (=39 238 * (100-70),/100 + 217 913)
Z toho plyne Uéinnost emise zadand u TV2 (=39 238 [ 229 634 * 100)

4

75 W/m2
2682 h/rok
50 288 kwh,/rok

150 W/m2
4470 hfrok
167 625 kwWh/rok

217913 kwh/rok

39 238 kwh/rok

257 151 kWh/rok
70 %

229 684 kWh/rok
17,1 %



Celkova délka distribucni vétve Ly dis2= 25.00

Uginnost emise vytokovych armatur této distribucni vétve

Sezonni Uginnost rekuperace TV pro tuto distribuéni vétev 70

o
Tepelné ztraty potrubi Quy dis2= 170.00 Wh/mden

Pokud by ZZT bylo vyuZzito na jiném misté spotfeby, bude zde uUcinnost rekuperace 0% a plati to, co bylo napsano
pro distribu¢ni vétev 1.

Nenechte se v tomto pfipadé rozptylit "¢ervenou kontrolou" pole zadani Gcinnosti emise. Je to zkratka hodnota
mimo bézné pripady zadani, jak byly autory programu nastaveny. A toto neni bézny pfipad zadani. Jakdkoliv barva
nebrani odeslani souboru na vypocet. Jen zpracovatele upozorfiuje na mozny "problém" ve vztahu k nastavenym
béznym hodnotédm pro tuto kontrolu.

| pres to, ze toto zohlednéni tepelné ztraty bazénové vody je pomérné jednoduché, v nékteré z budoucich verzi
doplnime funkci, kterd systémové zohledni pfimo tepelnou ztratu bazénu.

Co se tyce soukromych bazénu v individualIni rodinné vystavbé (RD), je princip velmi podobny, ale jednodussi.
Konkrétni popis najde v tomto ¢lanku zde.

https://deksoft.eu/technicke-forum/technicka-knihovna/story-195


https://deksoft.eu/technicke-forum/technicka-knihovna/story-196
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